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КМЕТ НА ОБЩИНА БУРГАС 

ДО Г-Н ПАВЕЛ МАРИНОВ 

ДИРЕКТОР НА РИОСВ - БУРГАС 

ДО К.Д.П. ИПЖ ЖИВКО ПЕТРОВ 

ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ 

„МОРСКА АДМИНИСТРАЦИЯ - БУРГАС" 

ПИТАИЕ 

ОТ СТАНИМИР БАЙЧЕВ БАЕВ 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ОТ КОАЛИЦИЯ "БСП ЗА БЪЛГАРИЯ" В 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ, ГРАД БУРГАС, МАНДАТ 2023 Г. - 2027 Г., СЪГЛАСНО 

РЕШЕНИЕ №283-МИ ОТ 30.10.2023 Г. НА ОБЩИНСКА ИЗБИРАТЕЛНА 

КОМИСИЯ - БУРГАС 

Относно: Предоставяне на информация за извършените измервания от 

автоматичните измервателни станции, разположени на територията на Обищна Бургас, 

за качеството на атмосферния въздух и за предприетите мерки от Община Бургас, 

РИОСВ - Бургас и Дирекция „Морска администрация - Бургас", свързани с многобройни 

сигнали от граждани на Община Бургас за качеството на атмосферния въздух и 

специфични миризми на дати 06.06.2025 г., 07.06.2025 г. и 08.06.2025 г. 

УВАЖАЕМИ Г-Н НИКОЛОВ, 

УВАЖАЕМИ Г-Н МАРИИОВ, 

УВАЖАЕМИ Г-Н ПЕТРОВ, 

Настоящото питане е свързано с изпратени до мен сигнали от граждани на 

Община Бургас относно качеството на атмосферния въздух и усетени специфични 

задушливи миризми на територията на Община Бургас на дати 06.06.2025 г., 07.06.2025 

г. и 08.06.2025 г. Присъеднивям се към тези сигнали и в лично качество. 

Замърсяването на въздуха е значителен проблем, особено в градски райони, като 

Бургас, и води до множество здравни проблеми и екологически 

предизвикателства.3амърсители като прахови частици, азотен диоксид и озон са 

причина за значителен брой преждевременни смърти и други здравословни 
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проблеми.3амърсяването на въздуха е водеща скологична заплаха за общественото 

здраве. Бургас, като крайморски град, има специфични предизвикателства в качеството 

на въздуха. Съгласно Отчет за изпълнението на Програма за подобряване качеството на 

атмдсферния въздух на Община Бургас за периода от 01.01.2024 г. до 31.12.2024 г. от 

13.03.2025 г. е видно, че замърсяването на въздуха в Бургас се дължи на промишлени 

дсйности, автомобилни емисии, отопление и други фактори. 

Предвид изложеното и на основанис чл. 85 от Правилника за организацията и 

дейността на общинския съвет, неговите комисии и взаимодсйствието му с общинската 

администрация на община Бургас, желая да получя писмен отговор на следнитс въпроси: 

Какви мерки ще предприеме Община Бургас за проверка на обстоятелствата, 

изложени в настоящото питане и в какви срокове ще бъдат извършсни набелязаните 

действия по проверка и отстраняванс на нарушенията, съгласно провомощията на 

общйнската администрация? 

Бяха ли взети бързи и адекватни мерки от страна на общинската администрация, 

РИОСВ и Дирекция „Морска администрация - Бургас" в отговор на сигналите на 

гражданите? 

Били ли са изложени гражданите на Община Бургас на опасни емисии в 

атмосферния въздух през посочените от мен дати? 

Измерсни ли са стойностите на сероводород и на етантиол, който е известен като 

стит меркаптан и представлява сероорганично съединение и е безцветен газ или бистра 

течност с особсн мирис? Доказано е, че тсзи вещества имат силно неприятна миризма и 

могат да представляват сериозна заплаха за здравето и околната среда. 

Възможно ли е източниците на тсзи емисии да са свързани с прехвърляне, 

съхранение и транспорт на нефт в Бургаския залив? 

Констатирани ли са нарушения на Наредбата за изискванията за качеството на 

тсчните горива, условията, реда и начина за тсхния контрол? 

Констатирани ли са нарушения на Нарсдбата за намаляване на националните 

емисии на определни атмосферни замърсители? 

Има ли практика при аварийни ситуации да се формират съвместни комисии с 

Морска администрация и РИОСВ за извършване на незабавни проверки? Въпросът ми е 

продиктуван от опасения да не се прехвърлят отговорности от една институция на друга. 

С УВАЖЕИИЕ, 

СТАИИМИР БАЕВ 
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